

淮阴报

引导 服务 贴近

星期一 2023年2月
农历癸卯年正月十六

6



淮阴报电子版：<http://hybszb.newshy.net>

中共淮安市淮阴区委主办

淮阴区融媒体中心编印

总第4367期

第59次会议召开

本报讯 2月4日，十三届区委常委会召开第59次会议，听取区委教育工作会议筹备情况汇报、审议相关文件。区委书记王建军主持会议。

会议指出，要深入贯彻落实习近平总书记关于教育的重要论述，坚持教育优先发展战略不动摇，准确把握党中央关于教育的新定位新部署新要求。要遵循教育规律，坚持以人为本，深化教育教学改革，提高教育质量，优化教育结构，促进教育公平，办好人民满意的教育。

会议要求，要把支持教育发展的各项政策落到实处，要健全领导体制和决策机制，完善责任分工体系和工作运行机制，把目标任务分解细化，落实到具体责任单位和责任人，形成一级抓一级、层层抓落实的工作格局。

会议强调，要加强教育人才队伍建设，要适应经济社会对人才的新需求，遵循教育规律、教学规律和人才成长规律，努力培养造就大量的高素质劳动者和高水平人才，以教育的优先发展服务于全区改革发展大局。要通过提升行政队伍服务能力、校长队伍管理能力、教师队伍专业能力、师德师风建设水平等举措，凝聚团结奋进的工作合力。

会议强调，要加强对教育工作的领导，加强统筹协调，充分调动全社会关心和支持教育的积极性，在全区上下进一步强化振兴教育人人有责的共识，形成人人关心教育事业、人人支持教育发展的强大合力，推动全区教育实现高质量发展。

会议还研究了其他事项。

坚持教育优先发展 加快推动教育振兴

区委教育工作会议召开

■融媒体记者 蒋佳佳 通讯员 陆治城

本报讯 2月5日上午，区委教育工作会议召开，全面贯彻落实党的二十大精神，牢固树立教育优先发展理念，动员全区上下聚焦聚力教育改革发展目标任务，全面开创淮阴教育事业发展新局面。区委书记王建军，市委教育工委书记、市教育局局长胡甫立同出席会并讲话。区委副书记、区长陈张主持会议。区领导张在明、时洪兵、张延峰、杨韬、丁凤珍、殷俊、黄克涛、蔡昀、李冬生、高龙、赵欣、胡玲、张玉琴出席会议。全区优秀教育工作者代表陶佩大红花在主席台前排就座。

王建军说，区委将教育工作会议作为春节假期后第一个全局性会议，意义重大，导向明确。全区上下要站在讲大局、讲政治的高度，深入贯彻落实习近平总书记关于教育工作的重要论述和上级决策部署，用发展和战略的眼光认识教育，切实增强加快教育事业发展的责任感、紧迫感、使命感，全力推动淮阴教育发展与上级要求同向同行。要更好推动教育与发展互动共进，让淮阴教育成为加速发展的新优势、展示形象的新窗口。要坚持问题导向，推动从“有学上”向“上好学”、从“学有所教”向“学有优教”转变，努力让高质量教育成为淮阴的靓丽名片、成为人民群众的幸福源泉。王建军指出，教育是先导性、全局性的战略工程，也是打基础、增后劲的根本大计。全区上下要对标任务要求，扬优势、补短板、强支撑，每年实现进位争先，力争到2025年，高中教育迈上新台阶，义务教育取得新突破，职业教育取得新提升，学前教育实现新发展，成功创成全市“双减”工作示范区、全省义务教育优质均衡发展区、全国教育综合改革实验区，教育高质量发展取得新的更大成效。

王建军强调，要锚定正确方向，把培养社会主义建设者和接班人作为教育工作的根本任务和振兴淮阴教育的目标方向，做到理想信念教育直达灵魂、家国情怀教育结合实际、文明素养教育融入日常。要提升高中教育、义务教育、职业教育和学前教育质量，加快县域高中振兴，推进优质均衡发展，拓宽学生成才路径，促进普及普惠发展，做大做强淮阴教育品牌。要深化改革创新，在办学体制改革、教师队伍管理、对外交流合作上下功夫、出实招，充分激发教育活力。要狠抓队伍建设，打造一批名校长、名教师、名班主任队伍，全力夯实教育基石。王建军强调，教育事业是一项系统工程，涉及千家万户，关系到经济社会发展大局。要建立最完善的责任落实体系，落实最优先的教育保障投入，营造最浓厚的尊师重教氛围，形成推动教育高质量发展的强大合力，为夺取“双百”创建新胜利、在新征程上全面推进中国式现代化淮阴实践提供强有力的人才保证和智力支撑。

胡甫立指出，近年来，淮阴区委、区政府坚持高起点谋划、高水平推进、高效率运行，全区教育工作呈现出发展思路明方向、深化改革结硕果、“双减”工作走在前、队伍建设有成效的良好局面，取得一个又一个有目共睹的好成绩，实现了一次又一次来之不易的跨越。希望淮阴区始终坚持以党的二十大精神为指导，以习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记关于教育的重要论述为指引，坚持高位引领，把握主题主线；坚持高位投入，推动优质均衡；坚持高位合作，提升办学品质；坚持高位培育，锻造一流队伍；坚持高位推进，提升育人实效，努力以新思路、新举措开辟教育发展新领域、新赛道，办好人民满意的教育，为全市教育事业高质量发展作出新的更大贡献。

陈张主持会议时要求，全区各镇（街道）、各相关部门和中小学校要迅速传达落实本次会议精神，抢抓机遇、排定任务、落实责任、调优机制、高起点、高标准、高要求统筹推进各项工作推进，全面落实好本次会议确定的各项任务；要强化保障，增强合力，以更大决心、更多投入、更大力量、更实举措支持和推进教育事业发展。全体教职员要知责于心、担责于身、履责于行，不负人民的期望和要求，担负起加快教育振兴的时代重任，为奋力争创“全国百强区、全国百强高新区”贡献力量。

会上，区委常委、宣传部部长李冬生对会议印发的《关于新时代淮阴教育振兴的实施意见》《淮阴基础教育人才队伍建设八条举措》《淮阴推进普通高中振兴实施方案》进行解读。副校长胡玲作教育工作报告。区教体局、淮州中学、淮阴开明实验学校；特级、正高级教师代表；优秀青年教师代表作交流发言。

会议以视频形式召开，区教体局、各镇（街道）设分会场。

我们的节日·元宵节



■融媒体记者 王鹏飞
通讯员 王元元 仲晓昕 吴梦遥

百碗元宵送温暖活动在我区举行

本报讯 2月3日上午，由市文明办主办，区文明办、区城管局共同承办的“百碗元宵送温暖”活动在区城管局举行。

活动现场，来自全区保洁一线的环卫工人代表与活动志愿者欢聚一堂，庆贺元宵佳节。志愿者们把一碗碗刚煮好的寓意幸福美满团圆的元宵，送到在场的每一位环卫工人代表手中，真诚地向大家致以节日的问候和祝福。小小的元宵里凝聚着大伙对环卫工人满满的关心、关爱和祝福，广大环卫工人深受感动并衷心表示感谢。

“虽然今天的天气有点冷，但我们也感觉很温暖。”区城管局环卫工人纷纷表示，“新的一年，将继续立足岗位认真工作，为扮靓美丽淮阴贡献力量。”

区民政局组织开展“猜灯谜展才艺·欢乐闹元宵”活动

■通讯员 王颖达 卢丽

2月3日，区民政局志愿服务队协同惠民社工在王家营街道机关社区组织开展“猜灯谜展才艺·欢乐闹元宵”活动。

活动中，志愿者和社工们跟居民分享了元宵节风俗人情与关于元宵节的古诗词，并准备了灯笼与灯谜，通过猜

灯谜让居民们感受到元宵节的喜庆气氛。在才艺展示环节，小品、二胡、吉他、舞蹈等轮番登场，现场欢声笑语不断。

活动结束后，区民政局志愿服务队的志愿者和惠民社工们为参加活动的居民每人送上一份元宵节礼物，并送上节日的祝福和问候。

元宵佳节吃的是这一口“团圆”

■融媒体记者 唐莹

随着元宵佳节的到来，各大商超的汤圆也进入了销售旺季。近日，记者走访淮阴区大润发超市时发现，冷柜里琳琅满目的汤圆摆放整齐，不时有顾客驻足挑选，销售十分火爆。

记者发现，各大品牌在汤圆的口味和外形上下足了功夫，网红大黄米汤圆成为主推，“福”字汤圆也讨足了好彩头。

销售业务员告诉记者，现在大黄米汤圆很受老百姓的喜爱，因为它既是传统的芝麻馅，又比传统的糯米汤圆要养生，同时金灿灿圆滚滚的外形也讨人喜欢。

据了解，色彩丰富、个头较小的迷你汤圆也很受消费者喜爱，尤其是小朋友非常爱吃酒酿元宵。超市工作人员介绍，消费者在商超便可以一站式购齐所有食材，非常方便。

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 诚信
爱国 敬业 友善 法治



新渡口街道积极探索“冬训+”模式，创新学习方式，开展形式多样、内容丰富、广接地气的党员冬训，推动党员冬训工作有滋有味、有声有色地开展。

“冬训+宣讲”，理论入人心。各村党总支书记带头讲好党员冬训“第一课”，并邀请先进典型、能人大户，根据农村、企业党员不同需求，围绕党的二十大精神，结合自身工作经验和岗位特点，深入浅出地诠释党的创新理论，让大家听得懂、记得深。

“冬训+阅读”，书香沁人心。通过举办“春风送暖、书香相伴”读书分享会、“好书我推荐”读书活动等，让全民阅读成为党员冬训的“加油站”，引导党员群众在阅读中提升自我，在学习中坚定信念。

“冬训+文艺”，活动暖人心。利用春节期间组织开展“文艺村村行”、送春联等系列活动，丰富多彩的文化活动，让大家近距离感受到传统文化的魅力，既充实了精神文化生活，又丰富了宣传教育方式，使党员冬训更有温度。

“冬训+慰问”，关怀暖人心。春节期间，党员志愿者们集中走访慰问家庭经济困难户，了解他们的实际需求，鼓励他们树立信心，并为他们送上年货和慰问金，把党组织的关怀送到他们的心坎上，拉近党员、群众和党组织的距离。

据介绍，新渡口街道将以党员冬训工作为着力点，充分发挥党员先锋模范作用，积极探索更加多元化的学习形式，做到“勤走农村路，多敲百姓门”，切实把党的二十大精神学习成效体现到为群众办实事、解难题上，推动党员冬训工作走深走实。

（曹雪芹）

淮安市五院：奋力谱写“医在淮阴”新篇章

一年春首，万事干为先。2月1日，淮安市第五人民医院对2023年工作进行了部署，要求全院干部职工用“干”破解发展难题，用“干”实现奋斗目标，奋力交出“一条淮海路、三家大医院、发展走前列”的精彩答卷。

该院要求全院上下要咬定目标不放松，围绕党委确立的“1233”发展战略，持续深入做好六方面工作。“1233”发展战略，即坚持一个中心——以人民健康为中心，努力为群众提供全生命周期的医疗健康服务，进一步改善群众就医体验；提升两大能力——一是提升医院临床救治服务能力，二是推进紧密型区域医共体高质量运行，带动基层医疗机构服务能力提升；实施三大工程——扬州大学附属淮安医院建设工程、三级公立医院“国考”争先进位工程、三级甲等综合性医院创建起步工程；实现三大目标——努力实现职工幸福、群众满意、政府放心三大目标。六方面工作：即一要坚持精益管理，在推动现代医院制度建设上迈出更大步伐；二要注重综合能力，在丰富三级医院内涵上厚植更大优势；三要聚焦患者安全，在提升医疗质量上保持更大定力；四要提升科研水平，在打造医院核心竞争力上谋求更大突破；五要坚守初心使命，在增强群众就医获得感上展现更大作为；六要坚持对标找差，在高效完成工作目标任务上积蓄更大动能。

（王晨）